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Ο Σύμης Χρυσόστομος λειτούργησε στον 
Πανορμίτη (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε την 
Κυριακή Η’ Λουκά στον Όρθρο και τέλεσε την Θ. Λειτουργία 
στην Ι. Μονή Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου.

Συλλειτουργοί ήταν  ο Καθηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. Αντώνιος και οι Διάκονοι π. 
Γεώργιος και π. Παύλος. Την υμνωδία απέδωσε ο Ιεροψάλτης της Μονής κ. Ιωάννης 
Ζαχαρίου.
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Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους πιστούς λαμβάνοντας αφορμή από τη 
σημερινή ευαγγελική παραβολή του «άφρονος πλουσίου», η οποία σύμφωνα με τον 
Ευαγγελιστή Λουκά έχει ως εξής:

«Ενός ανθρώπου πλούσιου έφεραν τα χωράφια του μεγάλη σοδειά και σκεφτόταν 
μέσα του λέγοντας• Τι πρέπει να κάνω, γιατί δεν έχω που να μαζέψω τους καρπούς 
μου; Και είπε: αυτό θα κάνω: θα γκρεμίσω τις αποθήκες μου και στη θέση τους θα 
χτίσω μεγαλύτερες και εκεί θα μαζέψω όλα τα γεννήματά μου και τα αγαθά μου 
και θα πω στην ψυχή μου: Ψυχή, έχεις μαζέψει πολλά αγαθά, που σου φτάνουν για 
πολλά χρόνια. Αναπαύου, λοιπόν, τρώγε, πίνε, καλοπερνά. Ο Θεός όμως του είπε• 
«Ανόητε, αυτή τη νύχτα σου ζητούν ξαφνικά την ψυχή σου. Όσα λοιπόν ετοίμασες, 
σε ποιόν θα ανήκουν τώρα; Αυτά παθαίνει εκείνος που θησαυρίζει μόνο για τον 
εαυτό του και δε φροντίζει να πλουτίζει όπως ο Θεός θέλει. Και λέγοντας αυτά 
τόνιζε: Όποιος έχει αυτιά για να ακούει, ας ακούει».



Ο Κύριος χαρακτηρίζει τον πλούσιο «άφρονα», δηλαδή άμυαλο, ανόητο. Είναι 
πραγματικά παράφρονας, γιατί δε σκέφτηκε ποτέ το Θεό και το θάνατο. Η 
πλεονεξία είχε κυριέψει την ψυχή του και τον είχε κάνει φοβερό εγωιστή. Πρέπει 
πολύ να προσέξουμε το μεγάλο πάθος της πλεονεξίας, που οδηγεί τον άνθρωπο 
στο κατάντημα του πλούσιου της παραβολής. Όποιος προσπαθεί να γίνεται 
πλούσιος «κατά Θεόν», δηλαδή πλούσιος στο να προσφέρει την αγάπη του στους 
άλλους, αυτός κερδίζει και αυτή τη ζωή και τον Παράδεισο. Όταν ο άνθρωπος 
αγαπά το Θεό και τους άλλους ανθρώπους, τότε η ζωή του είναι γεμάτη από 
φιλανθρωπία και ελεημοσύνη. Όλες αυτές οι αρετές τον κάνουν ευτυχισμένο και 
τον οδηγούν αιώνια κοντά Θεό».






